

《穿越圣经》

启示录（56）一切拦阻神计划的，都会遭受悲惨的结局（启 18:1-7）

听众朋友，你好。欢迎收听《穿越圣经》这个节目。很高兴我们又在空中见面。《穿越圣经》这个节目希望帮助每位听众能更加明白神的话语，成为遵行并传扬神话语的人。

上一次节目，我们查考与分享了启示录 17:6-18，让我们在重温的基础上稍作补充，然后再继续查考与研读这卷书 18:1-7 的内容。

读罢启示录 17:6-18，或许有人忍不住会发出疑问说：“约翰提到，那女人喝醉了圣徒的血，罪中之乐使人被蒙蔽！但圣徒的血应该不会白流的吧？”古往今来，历史上经常有人为了信仰而被杀。在上个世纪，数以百万计的人民被政府压迫杀害，其中很多受害人都是信徒。喝醉的女人，表示她为自己的罪恶行径而兴奋，以胜了教会的假象而欢乐，其实每一位被她所杀的殉道者，都只会加增教会的信心。

或许还有人不禁会说：“先前有的，如今没有，这不是很奇怪吗？这是什么意思呢？”其实，在启示录 12 章，我们曾经见过龙（也就是撒但）。在 13 章，我们也看到从海里上来的兽，和它从撒但而来的能力。在 14-16 章，我们看到神的大审判。在 17 章，一只与那兽和龙相似的朱红色的兽出现了，它是那大淫妇的盟友。“先前有，如今没有，将从无底坑里上来，又要归于沉沦”，这是指兽的复活，象征罪恶的持续发生。恶势力的重新出现使多人加入这兽的行列，他们是自己选择这条路，以致得到罪恶的结局：永远受苦。

或许有人会说：“七座山，七位王，都是邪恶的，难道恶势力就是没完没了吗？”约翰所指的正是罗马，它以七座山闻名。很多人说这座城市也是象征世界上的一切罪恶，即任何反对基督的人物、宗教、团体、政府或架构。不论我们怎样解释这七座山和七位王，这里显示了撒但不断反抗神，已经到了垂死的挣扎。邪恶的势力受到限制，并且快要被完全消灭了。

或许有人还会有疑惑，说：“把权力交给那兽，难道这十王所代表的竟还不如那兽？”其实，根据经文的记载，角代表继罗马之后出现的国家君王。罗马是敌基督体系如何运作的典型例子，这体系要求人民完全臣服，并以粗暴的权力、压迫、奴役来施行统治。不管这十王是谁，他们都要把权力交给敌基督，并且和羔羊争战。

或许有人会说：“这段经文提到，那十角与兽必恨这淫妇。本是同一党，人真是这么善变的吗？难道在他们中间，没有信实的吗？”根据约翰的记载，事情有了戏剧性的改变，大淫妇的盟友反过来对付她，并把她消灭。邪恶就是这样争斗的，它的本质是毁灭性的，不再有用的跟从者便要被抛弃。邪恶的联盟是个不稳定的联盟，因为每一个盟友都把自己的利益放在首位。

或许还有人会感慨地说：“邪恶的黑影已掩盖了世界，且越来越严重，难道神什么也看不到吗？”其实，在现实生活中，不管发生什么事情，我们必须相信神仍然掌权，祂的计划要照着祂所说的进行。祂甚至利用反对祂的人去执行祂的旨意。虽然祂容许罪恶渗透现今的世界，却不会影响新天新地。

启示录 18 章让我们看到，巴比伦在经济上要受到审判，以及地上和天上对这件事的反应。17-18 章把两个巴比伦呈现在我们眼前。17 章的巴比伦是宗教的巴比伦。18 章的则是经济的巴比伦。第一个巴比伦是进入大灾难时期离教叛道的教会。第二个巴比伦则是政治上和经济上

的巴比伦。我们在 17 章读到：世上的王都喜爱能够产生经济效应的商业中心，不喜欢离教叛道的教会。世上诸王摧毁了离教叛道的教会。当基督再来时，神的审判将会摧毁政治的巴比伦。显然神秘的巴比伦就是离教叛道的教会，它会在大灾难时先被毁灭，而经济的巴比伦会在基督再来时被毁。这两个巴比伦不一样，也是指不同的城市。我个人认为，神秘的巴比伦在罗马，当它在大灾难期间被毁之后，宗教中心将转移到耶路撒冷，因为假先知为敌基督立像。供人拜偶像的地方在耶路撒冷。经济的巴比伦把古巴比伦重建为世界贸易中心。这个城市是兽的政治势力的最后首府。以前，人们很难想像政治势力会回到中东；但自从能源危机发生之后，中东削减了石油供应的措施，这威胁到全世界。他们握有极大的势力。因着油价，世界的财富都集中在某些地区；这些地区可能会成为世界的贸易中心。这个重要的贸易中心，也就是重建的巴比伦，会在基督再来时被毁。

以前有一位犹太人问一个以色列观光部长，说：“为什么以色列周围的国家都有石油，惟独以色列没有？”这位部长回答说：“神给阿拉伯人石油，却给以色列人圣经。你愿意和阿拉伯人交换吗？这是神不许可的。因为石油很快就会枯竭耗尽，圣经却要永远长存。”关于古巴比伦是否会重建的问题，这在传统解经家之间还没有达成共识。以前我认为不会重建，现在，我相信它会重建。以赛亚书 13:19-22 说到古巴比伦将要重建，然后被毁；我们现在读的启示录 18 章，就是谈巴比伦被毁。其实我从来就不认为它会在原址重建，因为幼发拉底河已经改道，如今离古城有十四英里之远。关于巴比伦被毁，学术界有以下两种完全对立的反应。第一种反应是：对从事贸易和政治的人来说，这将会非常痛苦，是个大悲剧，因为它表示大企业将会全面破产。第二种反应来自天上，即神的圣洁和公义最终得到彰显，这会带来极大的喜乐。这代表人类在世上的罪恶终于要结束，大灾难也结束了。

启示录 18 章从“另有一位天使”带着信息从天降下开始。

启示录 18:1 说：“此后，我看见另有一位有大权柄的天使从天降下，地就因他的荣耀发光。”

这节经文又出现了这样一个有趣的宣告：“此后”。在什么事之后呢？18 章所记载的将在一连串的“七”，以及宗教的巴比伦受到审判之后会发生。大灾难持续地进展，从七印、七号、七位天使，到七个盛怒之碗，现在我们读到大灾难的尾声了。这些事过后，大灾难就结束了。

约翰说：“我看见”，这意味着，约翰还是一个旁观者。他看见“另有一位天使”，这又把我们将带回到 14 章；14 章提到一系列的六位天使，每一位天使都被称为“另有一位天使”。这些天使是神的使者，是神圣的、有超自然能力，可是他们没有面容、没有名字。这些天使有权柄、有能力，他们的位份高于其他的天使，带来非常重要的信息。

约翰描述说：“地就因他的荣耀发光。”这句话似乎更进一步地显出这位天使的重要性，正如以西结书 43:2 所说的：“以色列神的荣光从东而来。他的声音如同多水的声音；地就因他的荣耀发光。”

启示录 18:2 记载：“他大声喊着说：巴比伦大城倾倒了！倾倒了！成了鬼魔的住处和各样污秽之灵的巢穴（或译：牢狱；下同），并各样污秽可憎之雀鸟的巢穴。”

这卷书最先宣告巴比伦倾倒的经文，记载在启示录 14:8，经文说：“又有第二位天使接着说：‘叫万民喝邪淫、大怒之酒的巴比伦大城倾倒了！倾倒了！’”这位天使的权柄比先前那位天使的更大。他宣告说：“巴比伦大城倾倒了！倾倒了！成了藏污纳垢的巢穴。”这是指将来要发生的事。当神说某件事将要发生时，就好像那件事已经发生了，因为神是无所不知的神，

祂早已知道巴比伦的结局。“鬼魔的住处和各样污秽之灵的巢穴，并各样污秽可憎之雀鸟的巢穴。”这句话说明在千禧年间，灵界的鬼魔和世上各样污秽可憎的雀鸟，都要拘禁在巴比伦。以赛亚书 13:19-22 和耶利米书 50:38-40 都预言过这件事。启示录 18 章记载巴比伦被毁的预言应验了。既然这些预言都要应验，那么自古以来，巴比伦就是鬼魔的大本营，是悖逆之人居住的地方。

启示录 18:3 说：“因为列国都被她邪淫大怒的酒倾倒了。地上的君王与她行淫；地上的客商因她奢华太过就发了财。”

“被……倾倒了。”还有一层意思是“喝醉了”，这是指神将对那些否定神的政权与企业施行审判。我们常看到政商勾结的例证。“客商”在原文中意思是“商业旅游”，他们不是制造商或贸易商，而是中介，即牟取暴利的人。他们眼中的一切都是向钱看。现今的社会正是如此。他们迟早要站在神的面前交帐。神会审判否定神的商业主义。我敢说，远离神、否定神的大企业家将要受到审判。事实上，向钱看的人要吃到苦头了。

启示录 18:4 记载：“我又听见从天上有声音说：我的民哪，你们要从那城出来，免得与她一同有罪，受她所受的灾殃；”

这节经文显示，有些属神的人在末世还有留在世上的；这不是指教会，因为在大灾难来到之前，神已经把教会提到天上去了；但是还有一些属神的人会留在世上。有人常问：他们能熬过大灾难吗？他们能对神至死忠心吗？圣经告诉我们，他们会熬过大灾难。请记住，大灾难开始时共有十四万四千人，能熬过大灾难的人数也是十四万四千人。如同主耶稣所说过的比喻：一位牧人原有一百只羊，有一只小羊迷失了，到最后，牧人的羊圈里不是只有九十九只羊，祂还是有一百只羊，因为牧人把那只迷失的小羊找回来了。经文中说话的那一位，正是神的爱子耶稣基督，祂正在呼召祂的百姓在审判之前离开巴比伦。这是旧约圣经中罗得在所多玛的经历。根据创世记 19 章的记载，神警告罗得要逃离所多玛的硫磺和火之灾，现在神也警告这些百姓。申命记 4:30-31 说：“日后你遭遇一切患难的时候，你必归回耶和华—你的神，听从他的话。耶和华—你神原是有怜悯的神；他总不撇下你，不灭绝你，也不忘记他起誓与你列祖所立的约。”神也在耶利米书 51:5-6、51:45，以及以赛亚书 48:20，这样警告以色列人。这个警告有以下两个意义：第一，他们不可随着巴比伦犯罪；第二，他们必须在审判临到之前逃离巴比伦。

我认为，这个警告也适用在我们身上。神警告我们，神不是没有能力拯救祂的子民，而是神要我们分别为圣，不要活在老我之中，要靠圣灵行事。如果我们现在不认罪悔改，离弃自己的罪，神就会审判我们了。今日，神可能会惩处管教这个罪，不然我们就要在基督的审判台前向祂交帐。今天，神给我们机会，让我们先处理自己的罪，正如哥林多前书 11:31-32 所说的：“我们若是先分辨自己，就不至于受审。我们受审的时候，乃是被主惩治，免得我们和世人一同定罪。”我们怎么分辨自己的罪呢？约翰一书 1:9 有答案，经文说：“我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。”“认自己的罪”是指从神的角度看事情，向神说：“神啊，你说的是，我有罪。”我们太容易为自己的罪找借口。我们常说自己的罪不算是罪，但如果别人做同样的事，他就是犯罪。如果你不能分辨自己的罪，那么，有一天你就要在基督的审判台前受审。我希望在有生之年，把自己的一本烂帐对付清楚。现在神没有即刻惩罚我们，但这并不表示祂会放纵我们，不处罚我们了。如果你是神的儿女，神必要管教。

启示录 18:5 说：“因她的罪恶滔天；她的不义，神已经想起来了。”

巴比伦的犯罪历史多得数不清，神都有记录。巴比伦是人类最古老的城市之一。除了耶路撒冷以外，圣经提到巴比伦的次数，多过其他城市。最后审判会像洪流般涌入这城，以及和它有关的国家。神的审判可能会耽延，但一定会临到。在我们看来，不信神的人似乎可以躲过眼前罪恶的后果和刑罚，但是神的审判必要临到。

启示录 18:6 说：“她怎样待人，也要怎样待她，按她所行的加倍地报应她；用她调酒的杯加倍地调给她喝。”

这正如俄巴底亚书 15 节所说的报应。巴比伦已经恶贯满盈，她的杯已经满溢出来了。亲爱的听众朋友，请读诗篇 137 篇，神所行的都是公义正直的。

对行恶之人审判的标准和方法，其根据是旧约圣经中出现的复仇法原则。这节经文强调以下几点：第一，伸冤只在于神；第二，神对那些至终拒绝悔改的人发出严厉的审判；第三，神的震怒是罪的结果。

启示录 18:7 说：“她怎样荣耀自己，怎样奢华，也当叫她照样痛苦悲哀，因她心里说：我坐了皇后的位，并不是寡妇，决不至于悲哀。”

巴比伦的繁荣使她的心眼瞎了，看不到神的审判。他们对股票市场交易感兴趣，看不到审判临近，大家手上都还紧抓着绩优股。这个心中无神的城市代表着奢华、自大、傲慢、罪行和自欺。其外表上所呈现出来的，是一片祥和与乐观的气派。只有忧心忡忡的先知会发出警告，但这却被世人归类为挪亚那样的老古板。

巴比伦的主要罪名是过多的财富造成的奢侈和傲慢，追求享乐而逃避苦难。奢侈生傲慢，逃避苦难的欲望产生不义财富的积累，并且这种财富的积累必然会造成剥削他人、轻视生命、金钱万能主义和不平等的社会结构。

象征巴比伦的这个淫妇痛苦悲哀，这与她的自我炫耀和奢侈的生活方式成正比。她自以为是皇后，坐在一切之上，可以免于悲哀。

听众朋友，今天的节目时间到了，我们先停在这里。如果你对节目中所分享的内容有什么不明白的地方，欢迎你来信询问，我们很乐意为你再作说明；若是你生活中有什么难处，也请让我们知道，我们可以彼此记念代祷。

我们下次节目再见。愿神赐福与你！